

习近平致电祝贺施泰因迈尔 当选连任德国联邦总统

新华社北京2月13日电 2月13日,国家主席习近平致电施泰因迈尔,祝贺他当选连任德国联邦总统。习近平在贺电中指出,今年中德将迎来建交50周年。我高度重视中德关系发展,愿同你一道努力,充实中德全方位战略伙伴关系内涵,推动双边关系迈上新台阶。

稳健前行开新局

2016年1月,习近平总书记重庆调研时强调:“加强技术研发与合作,不断攻克高精尖难题,形成能随时掌握主动权的技术优势,并把技术优势转化为产品优势、效益优势”。

重庆干部群众牢记嘱托,着力提升产业链供应链现代化水平,大力推动科技创新,加快核心技术攻关,打造未来发展新优势。

进入“十四五”时期,重庆聚焦补齐关键技术短板,着力优化产业链,梳理出新型显示、集成电路、智能终端等33条重点产业链。市经信委主任蓝庆华介绍,重庆围绕关键技术需求,明确补链强链路径,针对重点产业链关键共性技术需求,强化自主创新、

关键技术攻关和成果转化,努力取得实效。21条生产线马力全开,每天30万块液晶显示控制板下线,只需半小时,宇隆光电这家专精特新“小巨人”企业的产品,就能运抵京东方重庆工厂。“两家工厂在同一个园区,物流成本低,配套协作便利。”重庆宇隆光电科技股份有限公司副总经理徐建伟探出头去,指向不远处的京东方重庆工厂。

超薄、超清、可弯曲,第六代AMOLED(有源矩阵有机发光二极管)柔性屏是京东方的高端显示技术产品。不久前,京东方投资465亿元打造的柔性屏生产线正式量产,为重庆新型显示产业注入新动能。作为新型显示行业龙头企业,京东方落户重庆后,带来一批上下游配套企业。在两江新区水土高新产业园区,一座座厂房鳞次栉比,千亿元级新型显示产业初步形成。

把一堆石英砂变成一块手机显示屏,上游的优质电子玻璃必不可少,两江新区引进一家行业龙头企业,落地玻璃基板熔炼项目;集成电路产业链条里,晶圆制造产能是短板,

把技术优势转化为产品优势、效益优势

重庆大力推动科技创新

本报记者 王斌来 刘新吾 常碧罗

西永微电子产业园引进华润微电子12英寸芯片制造项目……在电子信息领域,重庆“芯屏器核网”全产业链不断壮大。2021年,全市电子信息产业增加值增长17.3%,新集聚大数据智能化企业1000余家。

提升产业链水平,既要补短板,也要锻长板。重庆以科技创新推进产业优化升级,增强产业链竞争力。全市拥有21家汽车整车企业、1000余家配套企业,但产品技术含量不够高。在市经信委和两江新区管委会等引导下,长安汽车等龙头企业正在向产业链高端迈进。

2021年5月,长安汽车与重庆青山工业有限公司共同研发的新型变速器下线,这是重庆企业自主研发的首款大扭矩汽车自动变速器,既可提升汽车性能,又能降低整车油耗。“不只是变速器,重庆汽车还重点瞄准电动化和智能化发力。”市经信委汽车工业处处长刘芳介绍,重庆主要车企近年来着力提升中高端车型研发能力,“重庆造”汽车单台均价提升20%以上。

西永微电园里,重庆联合微电子中心与电子科技大学合作,正在攻关芯片设计,研发硅基光电子技术。联合微电子中心副总经理郭进说,传统“电芯片”里嵌入的是电路,而“光芯片”嵌入的是光纤,特点是高性能低功耗。2021年8月,联合微电子中心获工信部批复,成为国家级制造业创新中心,目前已申请125项专利,承担9项重要科研项目。

围绕产业链部署创新链,围绕创新链布局产业链,让重庆产业基础更坚实。2021年,重庆规模以上工业增加值增长10.7%,高技术制造业和战略性新兴产业分别增长18.1%、18.2%。全市规模以上工业企业研发投入强度已达1.61%,在全国名列前茅,创新能力持续提升。

更多的科技创新在路上。今年1月发布的《重庆市科技创新“十四五”规划(2021—2025年)》提出,到2025年,重庆基本建成区域协同创新体系,成为更多重大科技成果诞生地和重要的创新策源地。

“党政军民学,东西南北中,党是领导一切的”

——“十个明确”彰显马克思主义中国化新飞跃述评之一

编者按:习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,实现了马克思主义中国化新的飞跃。党的十九届六中全会审议通过《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史

经验的决议》,以“十个明确”对习近平新时代中国特色社会主义思想的核心内容进行了系统概括。即日起,新华社将持续播发系列述评“‘十个明确’系列谈”,深入阐述“十个明确”的精神实质和丰富内涵,全面展现习近平新时代中国特色社会主义思想蕴含的原创性贡献。

中国共产党是最高政治领导力量,全党必须增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。这一重大论断,深刻揭示党的领导与中国特色社会主义的相互关系,标志着我们党对马克思主义建党学说和社会发展规律的认识达到新的高度。风雨不动安如山,赖有砥柱立中流。

毫不动摇坚持和加强党的全面领导,巍巍中国号巨轮就有了应对一切风

险挑战的坚定自信和强大底气。

“党中央是坐镇中军帐的‘帅’,车马炮各展其长,一盘棋大局分明”

2022年1月6日,北京中南海。中共中央政治局常委会全天召开会议,习近平总书记主持,听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处工作报告。

近年来,党中央每年听取“五大班子”的工作汇报和中央书记处工作报告,已成为加强和维护党中央集中统一领导的重要制度安排。

党的领导权问题是马克思主义建党学说的重大问题。(下转第六版)

李克强对全国春季农业生产暨加强冬小麦田间管理工作作出重要批示强调

加大农业生产扶持力度 因地因苗抓好春季田管 确保全年粮食产量继续保持在1.3万亿斤以上

胡春华出席会议并讲话

本报济南2月13日电 全国春季农业生产暨加强冬小麦田间管理工作会议2月13日在山东省德州市召开。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。批示指出:做好春耕备耕工作,对于确保全年粮食丰收至关重要。各地区各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,落实粮食安全党政同责,扎实抓好春季农业生产,为经济社会平稳健康发展提供

有力支撑。当前冬小麦苗情偏弱,促弱转壮任务繁重,要因地因苗抓好春季田管,做好病虫害防控和极端天气应对防范,力争夏粮再获丰收。要加大农业生产扶持力度,保障农资生产供应、稳定农资价格,加强农业技术指导,保证春耕备播顺利开展。要稳定粮食播种面积,统筹肉蛋菜等“菜篮子”产品生产,加强耕地保护和高标准农田建设,深入实施种业振兴行动,确保全年粮食产量继续保持在1.3万亿斤以上,确保粮食

安全,以实际行动迎接党的二十大胜利召开!

中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席会议并讲话。他强调,要坚决贯彻习近平总书记重要讲话和指示精神,落实李克强总理批示要求,切实强化稳产增产措施,逐级压实责任,全力以赴抓好粮食和重要农产品生产供给,为稳定经济社会发展大局提供有力支撑。

胡春华指出,确保农业稳产增产,提高农业综合生产能力。(下转第四版)

今日谈

展现昂扬向上的精神风貌

杨梅虎

近日,在北京冬奥会短道速滑男子5000米接力半决赛上,比赛还剩下11圈时,中国队选手李文龙与对手发生碰撞摔出赛道,下一棒的任子威第一时间回头,与迅速爬起的李文龙拍手完成交接,继续奋起直追。摔倒了也继续拼,这样的精神,令人动容。网友们也纷纷在社交平台上留言,“这就

是中国精神”“那一刻真的很感动”“中国队运动员都是好样的”。

越是困难时,越是见精神;越是不屈不挠,越是把“不可能”变成“一定能”。在男子钢架雪车3轮比赛结束后,闫文港名列第四,正是在最后一轮的放手一搏,才有了中国队选手首次在冬奥会赛场上获得钢架雪车项目奖牌

的突破;第四次站在冬奥会赛场上的老将贾宗洋,曾遭遇重大伤病,重返赛场后坚持刻苦训练,在本届冬奥会自由式滑雪空中技巧混合团体决赛中,与队友合力为中国队摘得一枚宝贵的银牌。中国队运动员顽强拼搏的精气神,诠释了奥林匹克精神,展现了昂扬向上的精神风貌,展示了强大正能量。

坚持不懈才能成就更好的自己,知难而进才能铸就精彩与辉煌。体育如此,人生亦如此。在胜利和顺境时不骄傲不浮躁,在困难和逆境时不沉溺不动摇,一拼到底、努力奋斗,有这样的精神,一定能大有作为,干有所成。



春节假期后,各地重点项目建设稳步推进。目前,四川宜宾临港公铁两用长江大桥正加紧施工,力争今年年底完成主体工程。大桥全长1742.1米,是川南城际铁路自贡至宜宾线高铁的控制性工程,是国家“八纵八横”高铁网中渝昆高铁、蓉昆高铁过江通道。
图为2月13日拍摄的建设中的宜宾临港公铁两用长江大桥。
严易程摄(影像中国)

湖南益阳市清溪村,来到小说《山乡巨变》里“离城二十来里的丘陵乡”的原型村——清溪村,这里也是作家周立波的家乡。
一场瑞雪让清溪村银装素裹,分外妖娆,一座座青瓦、白墙、花格门的湘中小院,掩映在雪的洁白与竹的苍翠中。
上世纪50年代,周立波以故乡清溪村为创作原型,完成了长篇小说《山乡巨变》,展现了乡亲们求新、求变、追求美好生活的信念。如今,清溪村借着知名度,巧打文旅牌,书写新时代的“山乡巨变”。

湖南益阳市清溪村——

山乡巨变有新篇

本报记者 何勇

“望得见山、看得见水、记得住乡愁”。近年来,在村党员干部带动下,清溪村陆续改造民房258栋,一座座院落落好像一块块玉佩,错落有致。村里流水潺潺,田园、果林、荷塘间散落着白墙青瓦的民居。周立波笔下的清溪村,如今成为集文化研学、民俗观光、农耕体验等为一体的国家4A级旅游景区。
春节期间,清溪村充满了浓郁的年味,这让来自北京的游客纪川喜出望外。纪川参观了周立波故居,欣赏

广东吴川市黄坡镇——

预制菜肴味更鲜

本报记者 罗艾桦

满目。
“我们的产品主要供给各大电商平台,其中最受欢迎的是小包装虾仁类产品。近年来,公司以生产智能化、加工标准化、安全可溯化、研发多元化、产品精益化为抓手,努力为消费者提供更高品质的产品。”公司相关负责人介绍。

了花鼓戏和当地特有的“虾子舞”,更被眼前“农业强、农民富、农村美”的乡村振兴画卷打动。

清溪村不仅引来了络绎不绝的游客,曾经外出务工或经商的清溪村村民也陆续返乡,开起了民宿。一到周末,村里的房间就爆满。

《山乡巨变》中生机勃勃的乡村画卷,如今在清溪村早已是寻常风景。村党总支书记贺志昂介绍,通过“农旅融合”发展,清溪村及周边村年接待游客达100万人次以上,农家乐每户年均餐饮收入在12万至15万元,村里人均可支配收入超过4万元。

近年来,餐饮消费线上线下融合加快。商务部2月10日发布的最新数据显示,今年春节假期,一些外卖平台预制菜销量同比增长3倍以上。

据介绍,湛江是水产生品,水产品朝预制菜方向发展,促进了水产加工标准化,打开了农产品全新的价值空间和市场空间。产业化发展,也有利于搭建起“小农户”对接“大市场”的桥梁,让市民饱口福,渔民增财富。

新春走基层



2月13日,山东烟台市民在参加“趣猜灯谜 喜迎元宵”活动。
唐克摄(影像中国)